
日時 平成　27年 1月　26日　（月） 　10時　30分 ～ １１時　30分

場所 ５階　会議室

出席者

事業者 3 名 市職員 1 名

利用者 1 名 包括職員 1 名

利用者家族 1 名 有識者 1 名

住民代表 1 名 オンブズマン 2 名

議題
○ 新入所者　紹介

平成26年12月5日　入所　Y・M　様　77歳　男性
平成27年1月8日　入所　M・S　様　82歳　女性

事業者からの活動状況報告
○ 行事の報告と今後の予定

事業者　「先日、利用者様の誕生会を実施しました。当ホームの誕生会では、利用者と一緒にバースデイケーキ
を作ります。一緒に作ることで、お祝いする気持ちを大切にしながら、レクリエーションの一環にもなっています。」

○ 認知症予防の取り組み報告
「認知機能を維持して頂く為に、読み・書き・計算等の教材を活用し、利用者個々の力に応じた学習活動を
継続して行っています。思考することが脳への刺激となり、認知機能の維持に繋がる為です。
他には、朝食後に毎日、体操を実施しており、身体機能と認知機能を活用しています。
また、食事の盛り付け、配膳、下膳等を手伝って頂く事で、利用者の力を維持し、利用者のやりがいにも
繋がっています。　新入所のY様も、学習活動を開始しました。日々の家事手伝いも、積極的に取り組まれて
います。

○感染症予防
「現在、体調不良者はおりません。　月初めに、職員１名がインフルエンザを発症しました。利用者には予防の為
タミフルを服用して頂きました。　幸いにも、利用者はインフルエンザの発症なく終息しました。
感染症予防として、手洗い、テーブルやトイレのハイター消毒、加湿器の稼働と換気、食事盛り付け時の手袋の
着用を徹底して行っています。夜勤明けの職員も、勤務終了後は早く退社し、身体を休めるよう指導しています。　
職員の外出時にも、マスクを着用し、他者から菌やウイルスをもらわないよう、予防に務めています。

○ 質疑応答
オンブズマン　「12月に肺炎球菌ワクチンの予防接種をされたのですね？」

事業者「はい。全利用者に受けて頂きました。肺炎予防に効果があると言っても、食後の口腔ケアはしっかり
行っています。口腔内は菌が増殖しやすい環境です。食後にしっかり残渣物を除去することが、誤嚥性肺炎の
予防には欠かせません。　特に夕食後、寝る前の口腔ケアは大切です。」

事業者　「地区、市内の福祉事業所、学校では感染症の状況はどうでしょうか？」

市職員　「いくつか報告が挙がっています。」
有識者　「3つの学年でインフルエンザによる学級閉鎖がありました。」
住民代表　「地域でもありません。地域のお年寄りの皆さん、お元気に朝早くから散歩をされていますよ。」

（事業所名　グループホームつどうホール）　平成26年度　第5回　運営推進会議議事録



事業者　「先日、在宅と特養、当グループホーム利用者の家族様宛に、インフルエンザを外部から持ち込まない
為に、風邪症状のある方の面会を控えて頂く旨の案内文書を送付させて頂きました。また、在宅の利用者で、
家族全員がインフルエンザにかかられ、急遽ショートステイを利用されたケースもあり、インフルエンザの流行を
感じております。」

事業者　「　Y様に伺います。　当ホームに入所されて、もうすぐ2カ月ですが、生活の感想をお聞かせください。」

利用者　「結構なことです。　これからもよろしくお願います。」

事業者　「　Y様の奥様に伺います。　何かご感想があれば、お聞かせください。」

利用者家族　「ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑと言う施設がある事を、初めは知りませんでした。主人が認知症と診断されて、大変
ショックを受けました。最初の２ヶ月は病院へ入院しましたが、見る見る足も痩せていきました。こちらへ入所
させて頂き、今では足も太って元気になりました。また、職員さんの見守りが素晴らしく、他の利用者さんが立ち
上がったら、すぐに寄り添って声を掛けておられます。本当に感心しております。　毎日面会に来ていますが、
迷惑になっていないかと心配しています。」

事業者　「　迷惑ではありませんよ。　一番喜んでおられるのは、ご主人です。来て頂く事で、和やかな雰囲気に
なっています。色々なアドバイスを下さるのも、私達の学びになっています。これからも、毎日お越しください。」

オンブズマン　「Y様が入所されてから、フロアの雰囲気が明るくなったように感じます。」

事業者　「10月のオンブズマンさん訪問時に、利用者の衣服汚れをご指摘頂きました。すぐに更衣しなかった
ことは反省しております。食事の際に食べこぼして衣服を汚してしまわれる方もいらっしゃいます。できるだけ
早く更衣して頂くように、今後も改めて務めて参ります。」

以上


